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ÚVODNÍK
Milé čtenářky a milí čtenáři,
je tady  číslo našeho školního speciálu, který vám přináší spoustu
zajímavých článků. Zavzpomínáme na Den bez tašky i na florbalový
turnaj dívek a dozvíme se, jak jsou naši studenti fyzicky zdatní. Nechybí
ani novinky ze světa fotbalu a Formule 1. Pokud rádi cestujete, nenechte
si ujít doporučení  na výlet, tentokrát se poohlédneme po krásách
Benátek. Připravili jsme pro vás i návod na recyklovatelné odznáčky, 
a pokud se zajímáte o IT, dozvíte se nové informace o AI či grafických
kartách. Ve volných chvilkách si s námi můžete vyrobit vonný pytlíček 
s levandulí a pro milovníky literatury či filmu tu máme knižní tip Úsvit
sklizně, kvíz pro skutečné filmové znalce a samozřejmě i osmisměrku.
Věříme, že už se těšíte na letní prázdniny, tak snad vám Kompot
rozveselí poslední školní dny. Přejeme příjemné čtení! 

Za celou kvartu A Tereza Ordáňová 



Ze života školy

Den bez tašky
V pátek 11. dubna měli studenti
možnost přijít do školy bez tašky,
což znamenalo, že si učení 
a všechny potřebné pomůcky mohli
přinést v čemkoli jiném, než je
školní batoh. Samozřejmě tento
úkol nebyl povinný a proběhl spíše
pro zpestření školního dne.
Tematické dny si vymýšlí sami
studenti, zástupci jednotlivých tříd
pak návrhy přednášejí na školním
parlamentu a tam se také schvalují.
Pořádají se například dny v pyžamu,
výměna pohlaví, dvojčata nebo také
den, kdy si můžete vzít dvě různé
ponožky.

 Studenti se vždy zapojí 
s velkým nadšením a dovolím si
říct, že tento tematický den je
jeden z nejoblíbenějších.
Ve škole jsme mohli vidět zajímavé
nápady od malého autíčka až po
střešní box na auto, žáci ze sexty
A si přinesli nafukovací vodní člun.
Rozhodně tento den všechny
pobavil, a aby byl ještě zajímavější,
tak všichni, kteří sledují školní
Instagram, mohli hlasovat pro
nejlepší třídní fotku!

TEXT: Ela Šrůtková 
FOTO: Ela Šrůtková
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Volejbalový turnaj spojil
celé gymnázium

Na našem gymnáziu proběhl 15.5.
napínavý volejbalový turnaj, kterého
se zúčastnily třídy od tercie až po
oktávu z obou pracovišť. Soutěž
byla nejen plná sportovního
nasazení, ale také přátelské
atmosféry a týmového ducha.
Každý zápas se hrál na dva sety do
15 bodů. I v případě rovnosti setů
se však nerozhodovalo
tiebreakem, takže výsledek byl
často velmi těsný a napínavý až do
konce.

O třetí místo se utkaly týmy sexta A
a kvinta B. Z vítězství se nakonec
radovala sexta A.

 Stříbrnou příčku obsadila tercie
A, která předvedla skvělý týmový
výkon po celý turnaj. První místo
si nakonec zaslouženě vybojovala
kvarta B, která dominovala nejen
technikou, ale i nasazením.
Náš tým z kvarty A sice vypadl ve
čtvrtfinále po těžkém souboji se
sextou A, ale přesto jsme hráli
jako sehraný celek a turnaj jsme si
opravdu užili. Jak se říká – není
důležité vyhrát, ale zúčastnit se. 
A my můžeme s jistotou říci, že
celý turnaj byl skvělým zážitkem 
a příjemným zpestřením školního
života.

Text: Adéla Voldřichová
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 Putování za historií
14. května jsme se s paní
profesorkou Berchtoldovou 
a Bohatovou vydali na exkurzi do
Terezína. Vystoupili jsme z vlaku 
v Bohušovicích nad Ohří a poté
jsme šli asi 2,5 km do Terezína.
Tuto trasu totiž chodili Židé, kteří
byli do terezínského ghetta
posíláni. Začali jsme prohlídkou
muzea, ve kterém byly vystaveny
básničky, kresby, záznam
hudebních skladeb a v ghettu žili. 

Poté jsme se přesunuli do dalšího
muzea, ve kterém byla i možnost
podívat se na film, kde jsme se
dozvěděli spoustu zajímavých
informací o Terezíně a jeho
historii. Jako poslední nás čekala
prohlídka Malé pevnosti, která
fungovala jako vězení. Dozvěděli
jsme se spoustu zajímavostí, jako
například že v Malé pevnosti byl
vězněn i Gavrilo Princip, což byl
jeden ze strůjců sarajevského
atentátu.

Text: Johana Velíšková

foto: ella rejská
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Poslední zvonění 
V pondělí 28.4. proběhlo poslední zvonění oktávy A. Ráno nám 
její studenti vstup do školy zpestřili například holicími pěnami, tužidly 
na vlasy, práškovými barvami nebo fixami. V průběhu páté hodiny se
pak všichni přesunuli před školu, kde proběhlo oceňování učitelů 
a souboj v rámci septimy A. Po celém dni jsme několika oktavánům
položili předem připravené otázky. Ptali jsme se Jakuba Hájka, Jana
Horáka, Laury Bohatové a Davida Švancary. 

Text:Ada Kubešová
Johana Velíšková

Jak sis užil/a poslední zvonění?
Úžasný, skvělý a emotivní.
Byla to paráda, organizování
trošku náročné, ale zvládli jsme to.
Moc jsem si to užila, je to hodně
speciální den, emotivní.
Paráda, konečně se to všechno
chýlí ke konci, teď snad jenom
formalitka.
Bude ti tahle škola chybět?
Určitě mi bude chybět, má rodinný
charakter, svým způsobem jsme tu
všichni zaháčkovaní.
Určitě mi bude chybět Gymnázium
Chodovická.
Bude moc, protože osm let je
skoro polovina života.
Jo moc, je to velká součást mého
života, prožil jsem tady strašně
hezkých chvílí, samozřejmě pak 
i nějakých těžších.

Kam plánuješ jít dál?
Dopravní fakulta ČVUT.
Doufám, že na vysokou, asi to bude
Metropolitní universita.
Buď na Matfyz nebo na FEL.
VŠE podnikohospodářská.
Užil/a sis tady těch osm let?
Definitivně.
Mělo to své špatné stránky i dobré
stránky, i přes to to bylo parádní a lepší
školu bych asi nenašel.
Ano, je to skvělá škola, rodinná
atmosféra, hodně výletů, dobrý kolektiv,
hodně jsem se toho naučila.
Který z učitelů ti bude chybět nejvíc?
Paní Kejmarová.
Určitě naše třídní paní Kejmarová, pan
Rampír.
Určitě paní profesorka Kejmarová.
Samozřejmě asi třídní Kejmarová.
Jaký je tvůj nejoblíbenější zážitek?
Výlet do Dánska s paní ředitelkou.
Nemůžu specificky vybrat.
Bylo jich spoustu nezapomenutelných.
Výlety do zahraničí.
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O první místo bojovaly nejmladší
žákyně - florbalový turnaj dívek
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ODMĚNA ZA POMOC NA DNI OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
V pátek 4.4. se třída sexta A vydala s paní profesorkou Čechákovou 
a panem profesorem Kubištou na bowling U pekaře. Sexta A totiž hrála
velmi důležitou roli při organizování dnů otevřených dveří na naší škole.
Každý žák se nějak zapojil. Většina studentů prováděla rodiny po škole 
a ostatní byli rozmístěni různě po stanovištích,v učebně fyziky a chemie
byly připravené pokusy, k nahlédnutí byl Projekt Občan nebo časopis
Kompot a mnoho dalšího. Za tuhle výpomoc si třída samozřejmě
zasloužila nějakou odměnu. Na bowlingu měli pronajaté čtyři dráhy 
a hráli v týmech. 

Studenti si s sebou vzali i foťák, aby měli hezké vzpomínky. Určitě si to
všichni moc užili a dobře se pobavili. To ale nebylo všechno. Ti, co chtěli,
tak potom mohli přespat ve škole. Někteří žáci odešli dříve, ale většina
zůstala alespoň na společné aktivity. Se spolužačkou jsme se proto
rozhodly s nimi udělat rozhovor, a tak jsme jim položily pár otázek.

Dne 10.2.2025 se ve velké
tělocvičně naší školy uskutečnil
florbalový turnaj dívek. První zápas
byl zahájen už v 8:15, a to mezi
sextou A a sextou B. Pokračovalo
se systémem každý s každým až
do cca 13:30, kdy se odehrálo
finále. Proti sobě se postavila naše
třída 4.A a o rok starší 5.A. 

Byl to opravdu napínavý zápas,
nakonec jsme se umístily na
druhém místě. Třetí místo
obsadila 7.A. Dovolím si za celý
náš tým říct, že jsme si turnaj moc
užily a s naším výsledkem
můžeme být spokojené.

TEXT: Ada Kubešová
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1. Co přesně byla tvoje role
během Dne otevřených dveří?
student a) Moje role byla na
vrátnici. Uváděl jsem návštěvníky
do školy.
student b) Pomáhala jsem panu
profesorovi v biologii.
student c) Prováděl jsem spolu 
s dalšími spolužáky lidi po škole.
student d) Moje role byla
provádět rodiče a zájemce o naše
gymnázium.
student e) Prováděl jsem a vítal
návštěvníky.
2. Narazili jste na nějaké problémy
nebo nečekané situace?
student a) Na nějaký velký ne, jen
se dost řešilo, že je málo studentů
na provázení.
student b) Ne.
student c) Na nějaké zvláštní
otázky návštěvníků, jinak na nic
překvapivého.
student d) Nastaly občasné
problémy okolo nedostatků
provaděčů / provaděček.
student e) Ne.

3. Co byste doporučili budoucím
pomocníkům z dalších tříd?
student a) Nebát se pozvat studenty
z jiných tříd na pomoc a také se
nebát mluvit a rozdělit si úkoly.
student b) Dobré nervy.
student c) Pořádně se připravit a aby
dorazilo co nejvíce lidí ze třídy.
student d) Aby si sehnali více
provaděčů.
student e) Najděte si další spolužáky
z nižších tříd, aby vám pomohli.

4. Pomohli jste spíš s technickými
věcmi, nebo jste byli v kontaktu 
s návštěvníky?
student a) Na vrátnici se to měnilo,
ale hlavně se řešily organizační
záležitosti. Naopak studenti, kteří
prováděli, byli v kontaktu hlavně 
s návštěvníky a nic okolo neřešili.
student b) Oboje, pracovala jsem 
s mikroskopy a zároveň jsem
prováděla návštěvníky.
student c) V kontaktu s návštěvníky.
student d) Byl jsem v kontaktu 
s návštěvníky.

Vzhledem k přání studentů nebýt jmenováni je tento dotazník anonymní.

TEXT: Ela Šrůtková
Adéla voldřichová
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Jak už je na naší škole každý rok zvykem, i nás v kvartě čekal projekt
Fiktivní firmy. Tento projekt spočívá v tom, že se ve třídě rozdělíme do
skupin v průměru po pěti lidech a v těchto skupinách si zvolíme, čím se
bude firma zabývat a rozdělíme si role ve firmě: jeden je ředitelem, druhý
zastupuje sekretariát, další zodpovídá za marketing či za účetnictví. 

Už od září jsme na svých firmách pečlivě pracovali, navazovali jsme
spolupráce s ostatními firmami, vystavovali faktury, upravovali své
webové stránky a spoustu dalšího. 

29. května nás čekaly prezentace před naší třídou a naší paralelkou, tyto
prezentace se konaly na našem detašovaném pracovišti. Všechny
prezentace se povedly a poté nás čekalo vyhodnocení. První místo
získala firma TopPrkenka s.r.o., která nabízí zákazníkům záchodová
prkénka s různými designy, na druhém byla Cukrárna Činčila s.r.o., jež se
zaměřuje na výrobu a prodej zákusků, a na třetím místě skončila firma
PowerChew s.r.o. vyrábějící žvýkačky. 

11

   TEXT: Johana Velíšková

uzavření projektu fiktivních
firem

FOTo: pÍ bohatová
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uzavření projektu fiktivních
firem

FOTo: pÍ bohatová
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Jak si Vede školní Jídelna ?
Většina z nás navštěvuje školní jídelnu Fakultní základní školy
Chodovická, jejíž vedoucí je paní Marie Polívková. Jídelna nepatří
gymnáziu, proto ji nenaštěvují žáci Gymnázia Chodovická sami, ale jejími
strávníky jsou i žáci základní školy. Obědy si můžeme objednávat 
v aplikaci Strava, na monitoru ve školní jídelně nebo na internetových
stránkách FZŠ Chodovická. V úterý, ve středu a ve čtvrtek máme na
výběr hned ze dvou jídel a zároveň si ke každému pokrmu můžeme vzít 
i polévku. K dispozici je i několik druhů nápojů, například mléko, voda,
čaje či různé druhy šťáv. 

Jídelna je dost prostorná, k dispozici je velké množství stolů a židlí,
sladěných do žluté, oranžové, zelené a červené barvy. Někteří do jídelny
chodí pravidelně, někdo jen občas. Cílem naší práce je shrnout názory
na několik aspektů týkajících se školní jídelny, a to z pohledu nás,
studentů, ale i personálu jídelny, a tak možná dosáhnout příjemnějšího
prostředí pro strávníky i zaměstnance. Proto jsme se zeptali studentů
Gymnázia Chodovická a provedli rozhovor s vedoucí školní jídelny, paní
Marií Polívkovou.

13
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Shrnutí ankety
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Rozhovor s vedoucí školní
jídelny, paní Marií Polívkovou
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V kolik hodin musíte vstávat do práce?
Vstávám v pět hodin ráno každý den.
Jak dlouhá je vaše pracovní doba?
Klasicky 8 a půl hodiny na plný
pracovní úvazek, takže od šesti do půl
třetí.
Pro kolik dětí denně vaříte?
V průměru 650 porcí.
S jakými dietami se při vaření
setkáváte?
Máme celkem 11 žáků s dietami, 10
na lepek, 2 na laktózu, přitom jeden 
z nich má alergii na lepek i na laktózu.
A poté tu máme dvě děti s cukrovkou,
těm musíme odvažovat přesné
množství. Máme tady ještě jednoho
klučinu, který je autista, a ten musí mít
speciální výdej v tom, že maminka
píše, co mu můžeme dát, a co ne,
takže to taky musíme zabezpečit.
Jak dlouho vám trvá vařit jednotlivé
pokrmy?
To je různé, když je třeba krupicová
kaše, tak to uvaříte mléko, nasypete
krupičku, to je hned, ale když se třeba
připravuje vepřo knedlo zelo,
moravský vrabec, bramborový knedlík,
špenát, tak než uvaříte maso, než
zaděláte a uvaříte knedlíky, pak to
všechno zase nakrájíte, tak to trvá
samozřejmě déle.

Když vaříme dvě jídla nebo i to jedno,
trvá to celé dopoledne.
Jaké hygienické zásady se musí 
v jídelně dodržovat?
 Hygienických zásad je hrozně moc,
samozřejmě je to čistota,
nezávadnost potravin, jejich
spotřební doba, aby nic nebylo
prošlé, všechno čerstvé. Když něco
přebíráme v obalech, tak ty obaly
nesmí být poškozené. A jinak je to
opravdu obří čistota. Všechno se
denně několikrát uklízí, což vy třeba
nevidíte... A samozřejmě se uklízí
taky během přípravy obědů, uklízí se
vlastně pořád - když skončí výdej, tak
se všechny podlahy znovu vytírají 
a myje se nádobí, ale také všechny
stoly. Všechno se musí dát do
pořádku, jako kdyby se nevařilo. Jsou
na to samozřejmě různé vyhlášky 
o hygienických zásadách 
a povinnostech, které musíme
dodržovat.

Text, grafy a rozhovor vedli:
barbora bártová, ella rejská,

Jan rejský
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Rozhovor s vedoucí školní
jídelny, paní Marií Polívkovou
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Máte do budoucna plány nějak jídelnu
přestavovat nebo jinak pozměnit její
vzhled? Pokud ano, můžete nám říct
jak?
Ano máme, i když to nezáleží na nás,
na zaměstnancích. Měla by se začít
stavět nová školní kuchyně i s jídelnou,
bylo to i v Hornopočernickém
zpravodaji. Jak říkám, my jako
zaměstnanci s tím nic neuděláme,
vůbec neovlivníme, v jakých jsme
prostorách. My sami bychom změny
uvítali, nejen co se týká jídelny, ale i
zázemí, protože to je technicky už
potřeba upravit. Takže v plánu by to
bylo, z naší strany určitě, a doufáme,
že to vyjde i u těch, co o tom rozhodují
a co to můžou změnit.
Máte v plánu přidat nové pokrmy? 
Určitě. Když jsme původně uvařili něco
nového, vždy byla na jídelním lístku
poznámka: <Vaříme poprvé,
ochutnejte.= Tyhle poznámky už
neuvidíte, ale určitě jste si museli
všimnout, že zařazujeme nové pokrmy.
Zařazujeme i nové polévky, pořád se
snažíme, aby bylo něco nového, abyste
si to vyzkoušeli. My také samozřejmě
vidíme, jaký to má, nebo nemá úspěch,
a podle toho pokrm buď zopakujeme,
nebo ho z jídelníčku stáhneme.

V anketě, kterou jsme rozeslali
studentům gymnázia, studenti
uvedli, že by v jídelně rádi uvítali
pokrmy, jako jsou pizza, palačinky,
tortilly, hamburgery, v podstatě
spíše nezdravá jídla. Jaký na to máte
názor?
Že jsou nezdravá, to ano, ale myslím
si, že se můžou připravit i zdravě,
takže proti tomu bych úplně nebyla.
Můj názor je, že bychom to vám,
strávníkům, rádi i uvařili. Minulý rok
se na poslední školní den podávaly 
i hamburgery, ale jsou to taková
jídla, která jsou i hodně pracná.
Neříkám, že jiná nejsou, ale musím
to skloubit tak, abychom stihli
všechno uvařit, pokud připravujeme
dvě jídla, tak abychom je stihli nejen
udělat, ale hlavně i vydat. 
Já tomu rozumím, že byste si je dali
rádi, ale my jsme vázáni tím, co
máme vařit, musíme plnit 
tzv. spotřební koš. Není to tak, že
bychom to nechtěli vařit, jednou za
čas ano, ale ne nějak pravidelně.
Nebo třeba tato jídla nějak upravit,
aby byla <zdravější=, něco jiného dát
do např. hamburgeru - zeleninu
nebo třeba lososa, ale na to jsou
zase vyšší finanční náklady.



Ze života školy

Setkáním s paní Polívkovou jsme se dozvěděli, že práce ve školní 
jídelně je poměrně náročná. Paní Polívková se snaží vyhovět prosbám strávníků.
Není to ovšem jednoduché, protože se musí dodržovat určitá předepsaná pravidla
pro chod školní jídelny, přípravu pokrmů a hygienu v jídelně. Jak jsme dozvěděli,
zaměstnanci jídelny se snaží vařit nové pokrmy. My jako studenti si představujeme
situaci velmi jednoduše. Rádi bychom chtěli jíst různá jídla ze sektoru rychlého
občerstvení. Díky rozhovoru jsme pochopili, že se nám snaží paní kuchařky vyjít
vstříc, ale stále se musí držet vyhlášek upravujících stravování. 

Z ankety vyplynulo, že strávníkům jídelna vyhovuje nebo mají neutrální názor.
Negativní ohlas byl velmi nevýrazný. Určitě se můžeme těšit na nová jídla a jednou
za čas si dopřát jeden z námi žádaných pokrmů. Také se studenti mohou těšit na
nový vzhled jídelny naplánovaný pro stavbu v roce 2027.

Shrnutí:

Život za totáče - dějepisný program
Kvarty A
Projektový den „Ze života české
společnosti 2.0“ proměnil 27. května
dopolední vyučování kvarty A 
v napínavou cestu do nedávné minulosti.
Celodenní program inspirovaný knihou
Josefa Škvoreckého nás zavedl do
každodenního života v komunistickém
Československu. Nešlo ale o klasickou
besedu, rozdělili jsme se do skupinek 
po pěti - každý tým představoval jednu
rodinu Machaninových.

Postupně jsme si prožili tři etapy života
rodiny – od prvních poválečných voleb 
v roce 1945 až po sametovou revoluci. 
V roli rodičů i dětí jsme se rozhodovali
zda emigrovat, vstoupit do strany nebo
být odpůrci režimu. 

Za plnění úkolů jsme získávali tzv.
„totáče“, herní body.  Úkoly zahrnovaly
například propagaci socialistických
hraček, opravu dobové slohové práce
nebo jsme vymýšleli oslavný proslov 
k narozeninám Stalina. Mohli jsme si
také vybrat, zda budeme rebelové, nebo
slušňáci - buď jsme sbírali podpisy pro
Chartu 77, nebo jsme poslušně
vylepovali propagandistické nástěnky. 
Díky skvělé organizaci a dramatizaci
vstřícné lektorky byl program nejen
zábavný, ale i velice poučný. A hlavně
všichni pochopili, jakou cenu má
svoboda.  

Text: Tereza Ordáňová
Matyáš Kaisrlík
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Tip na výlet

Vstoupit do Benátek je jako otevřít kouzelnou knihu, ve které se
každá ulička, každý most a každý kanál stávají kapitolou plnou
příběhů. Toto město na laguně, kde místo aut jezdí gondoly a lodě a
kde v každém koutě dýchá středověká elegance, patří mezi
nejúchvatnější místa na světě. 

Objevování a Benátky očima turisty 
Pokud jste milovníci objevování, 
toto město plné památek si jistě
zamilujete. Vaše dobrodružství
můžete začít v tzv. srdci Benátek,
což je označení pro náměstí
svatého Marka (Piazza San Marco).
Dominuje mu Bazilika svatého
Marka Chiesa/Basilica di San Marco), mistrovské dílo byzantské
architektury se zlatými mozaikami a okázalými kopulemi. Vedle ní se tyčí
Dóžecí palác (Palazzo Ducale), sídlo benátských vládců, jehož gotická
fasáda ukrývá sály plné umění. A samozřejmě nesmíme zapomenout na
ikonickou zvonici Campanile, ze které se vám naskytne dechberoucí
výhled na celé město. 

Určitě nesmíte vynechat
plavbu po Velkém kanálu
(Canal Grande). Zajisté si ji
moc užijete, ať už zvolíte
místní veřejnou dopravu, tzv.
vaporetto (což je samozřejmě
loď, autobusy zde opravdu
nehledejte), či typickou
romantickou (i když trochu
dražší) záležitost, gondolu. 

Tento vodní kanál lemují honosné paláce,
jako je například Zlatý dům (Ca’ d’Oro)
nebo Palazzo Grassi či Vendramin Calergi
Palace, v němž se nyní nachází kasino.

18

Benátky: Město na vodě, kde se
historie snoubí s pohodovou atmosférou 



narazit i mimo turistické trasy při
svých vycházkách. Například čtvrť
Cannaregio vám nabídne pohled do
skutečného života Benátčanů,
zatímco třeba v Dorsoduru najdete
některé z nejpozoruhodnějších
galerií, včetně slavné Gallerie
dell’Accademia, kde visí mistrovská
díla Tiziana či Veroneseho. 

Tip na výlet
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Ostrovy Murano, Burano 
a Torcello: Barevné duše
Benátek
Pomocí vaporetta se lze vydat 
i na okolní ostrovy Benátek.
Murano je synonymem pro
dechberoucí sklářskou tradici,
nabízí se zde i možnost sledovat
mistry skláře přímo při práci.
Burano vás okouzlí svými
pestrobarevnými domky 
a vyhlášenou krajkou. A poslední,
Torcello, je rozhodně nejklidnější 
a nejstarší z ostrovů. Najdete
tady baziliku Santa Maria
Assunta s mozaikami, které patří
mezi nejstarší v celé laguně. 

Benátky jsou městem mostů,
každý z nich má svůj vlastní
příběh. Ponte di Rialto je nejstarší
a nejznámější most vedoucí přes
Canal Grande, kde se to hemží
obchůdky a turisty. Naproti tomu
Ponte dei Sospiri (Most vzdechů)
má melancholický nádech, tudy
totiž vedla cesta odsouzených
vězňů z Dóžecího paláce do
temných cel. Při procházení
Benátek se zcela jistě ucítíte jako
v labyrintu plném nejrůznějších
obchůdků, restaurací, kaváren 
a nádherně zdobených budov. 
Na kouzelná zákoutí však můžete

Benátky na talíři: Objevte chutě
města na vodě 
Benátky na talíři: Objevte chutě
města na vodě. Na své si tu ale
rozhodně přijde i milovník dobrého
jídla. Místní kuchyně je ovlivněna
nejen bohatou námořní historií, 
ale i orientálními a středomořskými
vlivy. Oblíbené jsou cicchetti, malé
chuťovky, podávané v tradičních
bacari (malých vinárnách). Často také
v nabídce uvidíte sarde in saor
(sardinky marinované v octu s cibulí,
piniovými oříšky a rozinkami) nebo
baccalà mantecato (krémová
pomazánka z tresky). 
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Mezi další typická jídla patří risotto al nero di seppia 
(rizoto se sépiovým inkoustem), bigoli in salsa (těstoviny s cibulovo-
ančovičkovou omáčkou), fegato alla veneziana (telecí játra dušená na
cibuli a bílém víně), risi e bisi (rizoto s hráškem a pancettou), spaghetti
alle vongole (špagety s mušlemi, česnekem a bílým vínem) nebo seppie
in umido con polenta, což je dušená sépie v rajčatové omáčce se zde
nejběžnější přílohou – polentou (kukuřičná kaše), ta mě však osobně
příliš neoslovila.

Rozhodně nesmíte zapomenout na sladkou tečku. Vyzkoušejte
například tiramisù, nejslavnější italský dezert, vzniklý právě zde, či
bussolà buranello (máslové sušenky z Burana) nebo frittelle veneziane
(smažené koblížky plněné krémem) či baicoli (křupavé sušenky, které si
Benátčané namáčejí do kávy nebo sladkého vína). No a na pití určitě
vyzkoušejte Aperol Spritz – ikonický aperitiv benátského původu, či
tradiční koktejl z broskvového pyré a prosecca Bellini. Benátky mají své
kouzlo zajisté i večer, kdy se schází spousta lidí ke sklence Aperolu a živé
hudbě.

Text a foto: Dominika Sejkorová
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Novinky v Hardwaru

Nová řada procesorů Ryzen
Společnost AMD představila
svou nejnovější řadu procesorů
Ryzen, která zahrnuje modely 
s architekturou Zen 5. Tyto 
procesory nabízejí vyšší výkon,
lepší energetickou účinnost 
a podporu nejmodernějších
technologií. Vlajkovým modelem
je Ryzen 9 9950X3D, který
disponuje 16 jádry, maximálním
taktem 5,7 GHz a pokročilou
technologií 3D V-Cache. Tato
řada je ideální pro hráče 
i profesionály, kteří potřebují
maximální výkon.

Technologický svět se neustále vyvíjí a přináší nové inovace, které
posouvají hranice výkonu a efektivity. V poslední době se objevily
zajímavé novinky v oblasti procesorů a grafických karet, které stojí za
pozornost. Podívejme se blíže na nové procesory Ryzen, grafické karty
AMD a NVIDIA.

Grafické karty AMD Radeon
RX 9000
AMD nedávno představilo svou
nejnovější řadu grafických karet
Radeon RX 9000, které jsou
postaveny na architektuře RDNA
4. Tyto karty přinášejí revoluční
výkon díky pokročilým AI
akcelerátorům a třetí generaci ray
tracingu. Modely jako RX 9070
XT nabízejí 16 GB paměti a jsou
navrženy tak, aby poskytovaly
realistické osvětlení, stíny 
a odrazy. Tato řada je ideální pro
hráče, kteří hledají špičkový výkon
a vizuální kvalitu.

Foto: amd.com

Foto: amd.com
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Kingdom Come Deliverance 2
Dlouho očekávaná středověká hra navazující na první díl konečně vyšla.
Čtvrtého února tohoto roku si hráči mohli poprvé zahrát tuto českou hru 

od studia Warhorse.
První díl vyšel v roce 2018, tudíž na
ní vývojáři pracovali něco přes 7 let,
ale vyplatilo se to. Hra se odehrává
ve středověkém Česku, konkrétně 
v roce 1403. Po přibližně 20
hodinách hraní za Jindřicha ze
Skalice, stejně jako v prvním díle, se
hráči plynule přesunou z Trosecka na
Kutnohorsko. Díky moderním 

technologiím můžeme ve hře rozpoznat hned několik známých tváří,
např. Kristýnu Leichtovou, Ondřeje Vetchého, Pavla Zedníčka a další.
Osobně jsem si hraní hry velmi užil, neboť jsem  v podstatěmohl dělat,
cokoliv jsem chtěl: bojovat s lapky, lovit divokou zvěř, zápasit v rytířských
turnajích, vařit lektvary atd. Ale pokud jsem se chtěl věnovat hlavnímu
příběhu, nic mi v tom nebránilo.
TEXT: Daniel Švec

foto: poggers.cz

Grafické karty NVIDIA GeForce RTX 50
NVIDIA přichází s revoluční řadou grafických karet GeForce RTX 50,
které využívají architekturu Blackwell. Tyto karty přinášejí 
nové funkce,  jako je DLSS 4 
a Multi Frame Generation, které
zvyšují výkon a kvalitu obrazu.
Vlajkovým modelem je RTX
5090, která nabízí 32 GB paměti
GDDR7 a podporu ray tracingu.
Tato řada je ideální pro hráče,
kteří hledají špičkový výkon. 

TEXT: Vojtěch Matějček

foto:nvidia.com
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Minecraft je nejprodávanější hrou
historie, celosvětově se prodalo
přes 238 milionů kopií. Po dlouhé
době jsme se dočkali filmu právě 
z herního světa Minecraftu. Stal se
nejvýdělečnějším filmem
založeným na počítačové hře. 
Ve filmu účinkují známí herci jako
Jack Black (Steve), který se
například objevil ve filmu Jumanji,
Jason Momoa (Garret Garrison),
jenž je známý díky své roli
Aquamana, a mnoho dalších
známých amerických herců. Film
je určený převážně pro dětské
publikum, ale i pro starší fanoušky
hry. Můžete se těšit na český
dabing, kde uslyšíte nejen
Bohdana Tůmu (Jack Black), ale 
i české Minecraft youtubery
SirYakariho a Hejlovce.

Minecraft film - recenze
Většina postav je povrchní. Co ale
naopak musím pochválit, je velmi
povedená animace. Režiséři využili
pěveckého talentu Jacka Blacka 
a tak velmi často ve filmu zpívá.
Snímek nemusí bavit všechny, ale
většinu dnešní mládeže by měl
pobavit.
Film se hlavně opírá o vtipy 
a reference na hru a její komunitu,
nehledejte v něm žádný hlubší
smysl, diváka má pouze pobavit, 
a nemusíte se nad ním zamýšlet. 

Ai
Umělá inteligence se v posledních
cca 5 letech stala
nepostradatelnou součástí mnoha
oblastí lidského života. 
Od jednoduchých automatizací
úloh až po komplexní kreativní
procesy se AI neustále vyvíjí 
a přináší vylepšení, která ovlivňují
medicínu, vědu, umění 
i každodenní komunikaci.

Díky pokročilým algoritmům
pomáhá už AI nejen s analýzou dat,
ale také vytváří vlastní umělecká
díla, skládá hudbu, programuje, 
a dokonce asistuje vědcům při
objevování nových léků. 
Její schopnosti se rychle rozšiřují 
a otevírají nové možnosti, které
ještě před pár lety působily jako sci-
fi.

TEXT:
Antonín
Strejček

foto:konzoliste.cz
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Esport
 se také ve Valorantu odehraje
VCT Paris, týmy se zde utkají 
o 2 250 000$, a spoustu dalších
turnajů. Hra s největším Prize
poolem neboli výhrami je
bezkonkurenčně DOTA 2 
s celkovým prize poolem 338
miliony $, za ním jsou dále
Counter Strike s price poolem 160
milionů $, Fortnite a League of
Legends.

Esport neboli elektronický sport je
rychle rostoucí trend současné
doby. Tento sport spojuje hry,
soutěživost, technologie 
a celosvětovou komunitu. Esport
zahrnuje široké spektrum her od
strategických (např.: League of
Legends), přes střílečky (např. CS2
nebo Valorant) až po sportovní
(např. FIFA, Madden NFL). Hráči
vytvářejí týmy a trénují stejně často,
ne-li častěji, než sportovci.
Nejsledovanější hra s esportem je
League of Legends, dále také
Counter Strike, DOTA 2 atd.. 
Letos se bude hrát například 
v Counter Striku: Esports World
Cup 2025 – CS2 v Saudské Arábii,
kde se bude hrát o 1 250 000$, pak 

Generování obsahu – AI dokáže
vytvářet texty, obrázky, hudbu 
i videa.
Medicína – pomáhá diagnostikovat
nemoci a urychluje vývoj nových léků.
Autonomní systémy – řídí auta, drony
a zdokonaluje robotiku.
Překlady – tlumočí v reálném čase 
a usnadňuje globální komunikaci.

Text: Daniel Švec
Foto: incubator.ucf.edu

Text: Matěj Valk
Foto: esportsinsider.com
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Užitečné aplikace, které byste
měli používat

Adobe Scan
Adobe Scan je mobilní aplikace určená k rychlé digitalizaci papírových
dokumentů. Bez složitých nastavení umožňuje prostřednictvím chytrého
telefonu převést účtenky, poznámky, formuláře či vizitky do elektronické
podoby. Základní funkce aplikace jsou bezplatné a bohatě vystačí na
občasné využití. V aplikaci najdeme ale i funkce, které využijete málokdy
a musíte si za ně zaplatit. Částka překvapí pouze lidi, co společnost
Adobe neznají moc dobře, protože za několik málo funkcí zaplatíte 279
Kč/měsíc (zahrnuto i 20GB cloudové úložiště - to ale není moc
zajímavé), a pokud něco naskenovat potřebujete příležitostně, tak vám
postačí bezplatná verze.

LocalSend
LocalSend je bezplatná
aplikace vyvinutá s důrazem
na lokální síťovou komunikaci
a snadné sdílení souborů
mezi zařízeními . Funguje 
v lokální síti (Wi-Fi) 
a umožňuje přenášet soubory
bez nutnosti využití internetu,
což výrazně zvyšuje rychlost 
a bezpečnost datové výměny. 
Aplikace se může pochlubit intuitivním uživatelským rozhraním, které je
přehledné a přístupné i pro méně technicky zdatné uživatele. Pro
používání je nutné jedině mít aplikaci nainstalovanou na obou
zařízeních, což je pořád jednodušší než neustále hledat kabel a zařízení
připojovat. Je dostupná pro macOS, iOS, Android, Windows i Linux.
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Pocket 
Aplikace Pocket je ideální nástroj pro každého, kdo denně narazí na
spoustu zajímavých článků, ale nemá čas je ihned číst. Místo toho,
abyste si odkaz posílali sami sobě e-mailem nebo ho zkopírovali do
poznámek nebo ho ukládali do záložek v prohlížeči (kde ho stejně
pak zapomenete), jednoduše ho uložíte do Pocketu – a vrátíte se 
k němu kdykoliv, až se vám to bude hodit. Pocket automaticky
rozpozná, jestli jste zkopírovali nějaký odkaz, a když aplikaci Pocket
otevřete, nabídne vám hned, jestli si ho nechcete uložit.  

Windy.com
Windy.com je pokročilá meteorologická
aplikace, která poskytuje detailní 
a vizuálně přehledné informace o počasí
po celém světě. Je oblíbená nejen mezi
běžnými uživateli, ale i mezi piloty, surfaři,
turisty nebo záchrannými složkami. Nabízí
pokročilé mapy s animací větru, deště,
bouřek, teploty, tlaku, sněhové pokrývky
nebo kvality ovzduší – vše ve vysokém
rozlišení a v reálném čase. Uživatelé si
mohou přepínat mezi různými modely
předpovědi , sledovat vývoj počasí na
konkrétní lokalitě a přizpůsobit si vzhled
mapy podle svých potřeb. Přestože je
většina funkcí zdarma, aplikace 
v prémiové verzi umožňuje např. častější
aktualizace modelů a další profesionální
nástroje.

ukázka části funkcí (map) aplikace windy.com
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MacroDroid
Zatímco IFTTT září při
propojování webových služeb,
MacroDroid přebírá žezlo tam,
kde chcete mít plnou kontrolu
nad svým telefonem. Je to
automatizační nástroj zaměřený
především na lokální akce 
a chování zařízení s Androidem.
Funguje podobně – na principu:
„Když nastane X, proveď Y< – ale
oproti IFTTT dovoluje složitější
kombinace více podmínek a akcí.
Můžete nastavit, že pokud se
připojíte k určité Wi-Fi, telefon
ztlumí vyzvánění, zapne
Bluetooth a spustí oblíbenou
hudební aplikaci. A to vše
najednou. MacroDroid navíc
dokáže reagovat na konkrétní
úroveň baterie, pohyb telefonu,
změnu polohy, připojení sluchátek
a na další systémové události.
Výhodou je, že mnoho
automatizací funguje i offline, bez
nutnosti připojení k internetu.
Uživatelské prostředí je
přehledné, a přesto nabízí
obrovskou míru přizpůsobení –
od jednoduchých receptů po
složité scénáře. Pro ty, kdo chtějí
mít telefon, který myslí dopředu,
je MacroDroid ideálním parťákem.

IFTTT
IFTTT (zkratka pro If This Then
That) je automatizační aplikace,
která propojuje různé služby 
a zařízení tak, aby za vás
prováděly rutinní úkoly.
Funguje na principu
jednoduchých podmínek: „Když
nastane něco (IF THIS), tak
udělej toto (THEN THAT).<
Například když vám přijde e-
mail s přílohou, IFTTT ho
automaticky uloží do Google
Disku, nebo když se připojíte 
k domácí Wi-Fi, může
automaticky ztišit telefon.
Podporuje stovky aplikací 
a zařízení – od Gmailu, Spotify,
smart světel až po sociální sítě.
Díky tomu si můžete vytvořit
vlastní „automatizované
asistenty<, kteří šetří čas 
a zjednodušují každodenní
rutiny – a to i bez znalosti
programování. Bezplatná vám
bohužel povolí přidat pouze
dvě <akce=, ale u další aplikace
dokonce až 5.

Text: Tibor Bartók












































